



## Výbor pro kontrolu kvality hodnocení dopadů regulace (RIA)

K č. j.:  
AVS 212/10

V Praze dne 5. března 2010

### **N á v r h   s t a n o v i s k a   č. 18**

#### **Grémia pro regulační reformu a efektivní veřejnou správu**

**k**

#### **návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), ve znění pozdějších předpisů**

---

I.

#### Cíl návrhu

Cíle novely stavebního zákona, k jejichž naplnění bylo prováděno hodnocení dopadů regulace (RIA) na úseku územního plánování jsou zejména

- úprava kvalifikačních požadavků pro územně plánovací činnost, zvláště kvalifikačního požadavku vzdělání a výjimek z tohoto požadavku,
- zajištění závaznosti politiky územního rozvoje pro navazující územně plánovací činnost a pro rozhodování v území,
- zpřesnění úpravy postupů při posuzování vlivů na životní prostředí a na území Natura ve stavebním zákoně,
- úprava rozsahu a zpřesnění způsobu uplatňování předkupního práva,
- úprava náhrad za změnu v území.

Návrh zpracovalo Ministerstvo pro místní rozvoj.

II.

#### Soulad s Obecnými zásadami pro hodnocení dopadů regulace

Součástí obecné části důvodové zprávy je Závěrečná zpráva z hodnocení dopadů regulace ve formě malá RIA, která je v souladu s metodikou Obecné zásady pro hodnocení dopadů regulace (RIA), která byla schválena usnesením vlády č. 877/2007 dne 13. srpna 2007. Obecná část důvodové zprávy byla zpracována tak, že ke každému cíli, kterého má být dosaženo, byla provedena samostatná dílčí RIA.

III.

#### Způsob projednávání návrhu

Materiál byl projednán v připomínkovém řízení, které bylo ukončeno dne 7. května 2009. K předloženému návrhu zákona mělo zásadní připomínky 39 připomínkových míst. Z hlediska hodnocení dopadů regulace uplatnily zásadní připomínky Ministerstvo průmyslu a obchodu (požadavek vyčíslit dopady na podnikatelské subjekty) a Ministerstvo vnitra. Ministerstvo vnitra upozornilo zásadní připomínkou na skutečnost, že Závěrečná zpráva RIA nepředstavovala stručný a srozumitelný výstup z procesu hodnocení dopadů. Zásadní připomínka uplatněná Ministerstvem vnitra byla akceptována a důvodová zpráva byla upravena či doplněna.

Zásadní připomínka uplatněná Ministerstvem financí se týkala doplnění dopadů na státní rozpočet a ostatní veřejné rozpočty do předkládací zprávy k materiálu. Ministerstvo životního prostředí uplatnilo celou řadu připomínek, které se týkaly např. oblasti posuzování vlivů na životní prostředí, atd. Způsob vypořádání připomínek a výsledky vypořádání jsou uvedeny v části IV. materiálu. Materiál je předkládán k projednání vládě bez rozporu.

IV.

Návrhy na úpravu/ doplnění

Z hlediska hodnocení dopadů regulace se nenavrhují žádné úpravy materiálu.

V.

Závěr

S přihlédnutím k bodu IV. sekretariát Grémia doporučuje Výboru, aby navrhl Grémiu materiál schválit v předloženém znění.